

# 姜堰日报

2024年12月4日 星期三

甲辰年十一月初四 第3703期 今日4版

手机看报



姜堰微视听



“12·4”国家宪法日

大力弘扬宪法精神  
推动进一步全面深化改革



中共姜堰区委主办 姜堰区融媒体中心承办

投稿邮箱:3403676001@qq.com

主编:何学桂

责任编辑:顾盛杉

组版:徐冬梅

奋力打造社会治理现代化“姜堰样板”

## 区委理论学习中心组开展现场研学

本报讯(记者 颜禹铭  
卞成)12月2日,区委理论学习中心组围绕“贯彻法治思想推动社会治理”主题,开展现场研学和交流研讨,以实际行动深入学习贯彻习近平法治思想,全面落实党的二十届三中全会决定中关于健全社会治理体系的部署要求,把基层社会治理不断推向深入,奋力打造社会治理现代化“姜堰样板”。区委书记、区人大常委会主任孙靓靓主持会议并讲话。市委列席旁听第三组组长、市委市级机关工委书记刘磊及相关同志到会指导。

此次现场研学活动采用“边看边听、边学边悟”的方式举行。大家聚焦“警网融合”“三所共治”“重点网格”“矛盾纠纷一站式化解”等工作,沉浸式、体验式调研罗塘街道振宇社区、天目山派出所、三水街道

马厂社区、区社会矛盾纠纷调处服务中心。

交流研讨环节中,区委常委、政法委书记李伯群汇报近年来我区推进基层社会治理工作情况及下一步工作思路;区领导刘禅、刘沛,俞垛镇、白米镇白米村分别围绕“推进基层社会治理”交流发言。

孙靓靓在讲话中指出,要健全机制抓治理,全力破解“权责不明”的问题。找准权力清单与干部权责的“最大公约数”作为健全机制的关键,持续放大城市管理执法重心下移改革试点经验,完善“镇街吹哨,部门报到”工作机制,进一步厘清边界、赋权增效、减负降压,不断激发各级党组织和广大党员干部躬身实干的内生动力。

孙靓靓要求,要多元共治抓治理,全力破解“合力不强”的问题。注重织密基层“微网

格”,从方便群众、方便管理的角度出发,优化网格划分,强化激励保障,稳妥推进网格员队伍和社区工作者的衔接,助力网格治理更加科学高效;注重激活治理“微细胞”,充分发挥“自治强基”“法治保障”“德治教化”作用,引导群众融入基层治理,在共建共治共享中贡献新力量、展现新作为;注重建强解纷“微阵地”,加强资源整合、功能融合、力量协同,推动“1+13+N”解纷体系更集约、更高效。

孙靓靓指出,要与时俱进抓治理,全力破解“效率不高”的问题。数智赋能是提升治理效能的有效手段,要全面整合应用资源、云网资源、数据资源,加强平台建设和数据支撑,实战化运行社会治理现代化综合指挥中心,进一步筑牢“智管”阵地、推广“智治”模式、优化“智联”平台, (下转3版)

我区10个省级传统村落  
保护发展规划获得批复

本报讯(通讯员 姜薇)日前,小杨社区小杨、洲南村洲南等10个省级传统村落保护发展规划获得批复。至此,我区18个省级传统村落均根据要求,完成保护发展规划编制,为传统村落集中连片保护利用打下良好基础。

保护优先,兼顾发展。今年3月以来,三水街道、溱潼镇、俞垛镇等6个镇街,委托专业规划设计单位,按照“保护优先,兼顾发展”原则,有序开展传统村落保护发展规划编制工作。规划编制单位历时6个月,深入开展驻村调研,进行历史研究、现状调查与评估,根据历史遗产、建筑风格、地形地貌、街巷走势等情况,合理划设村庄核心保护区、建设控制区、风貌协调区,因村制宜提出村庄发展定位、目标、策略等事宜,最大限度地保障村庄发展有空间、历史传承有载体、乡愁记忆有韵味、工艺技艺有传承。

尊重民意,充分论证。本轮传统村落保护发展规划编制工作由区住建局、自规分局全程指导,并组织两轮专家论证,规划编制投入费用约250万元。编制工作坚持开门规划,编制前邀请群众参与问卷调查和座谈交流,广纳村民意见;完成初步成果后,召开村民代表会议,再次征求民意, (下转4版)

## 我区举办 企业家会员培训班 暨“助企服务行”活动

本报讯(记者 杨雯)昨日,民建泰州市委会及企业委员会、法律服务委员会(法律服务中心)联合区应急管理局、罗塘街道(高新区)及商会,以及民建姜堰区基层委员会、姜堰区新联会举办企业家会员培训班暨“助企服务行”活动。民建泰州市委会副主委、姜堰区政协副主席、民建姜堰区基层委主委邱德和,民建泰州市委会专职副主委、秘书长杨健出席活动。 (下转3版)



近日,区市场监管局城西分局会同检验机构重点抽检冬日畅销的火锅食材,重点检测牛羊肉制品是否掺杂其它肉制品、是否存在非法添加等违法行为,进一步筑牢食品安全防线。

应婷婷 董春华 摄

## 区政协召开党组理论 学习中心组学习(扩大)会 暨12月份月度工作例会

本报讯(记者 潘俊 刘钰婷)12月2日,区政协召开党组理论学习中心组学习(扩大)会暨12月份月度工作例会。区政协党组书记宋羽,副主席夏彩霞、李荣圣、王凯、戴忠全、邱德和,党组成员刘贵、吴庆海,秘书长王梅参加会议。

会议传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神、在中共中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话精神,

(下转3版)

坚持“全民普惠”原则 着力打造消费新场景

## 我区持续释放消费品以旧换新叠加效应

本报讯(记者 陈慧)日前,记者在顾家家居看到,印有详细的补贴政策和“政府补贴15%”的宣传标语随处可见。正在挑选沙发的市民巩鹤告诉记者,他的新房刚装修结束,购买家具的计划也正式提上日程。

今年自消费品以旧换新政策落地以来,我区陆续出台相关实施方

案,持续释放消费品以旧换新叠加效应,发动广大商家积极参与,有效带动家电、智能家居、电动自行车、家装建材等商品的消费热度持续攀升,为市民生活“焕新”提供了实实在在的优惠和便利,“换”出姜堰消费市场新活力。

姜堰顾家家居总经理王新兴明显感受到了政策带来的市场活力。

他告诉记者:“此次以旧换新活动中家具补贴类别丰富,包括床(含床垫)、衣柜、沙发、餐桌(含椅子)以及全屋定制等几大类,自活动开展以来,店里客流量明显增多,销售额也显著增长。”

红星美凯龙泰州姜堰商场是参与家装家居改造补贴活动的第二批企业,

(下转4版)